

# ДЕНЬ ПОБЕДЫ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 28 октября 1939 г.

◆ СУББОТА, 25 АПРЕЛЯ

1987 года № 51 (5959)  
Цена 3 коп.

## Городское собрание ветеранов

22 апреля в Доме культуры состоялось городское собрание ветеранов войны и труда, партии и комсомола, посвященное 117-годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Открывая собрание, первый секретарь горкома КПСС Ю. И. Крашанов сказал:

— По сложившейся в городе традиции ветераны совместно с секретарями партийных организаций ежегодно в день рождения вождя Октябрьской революции собираются вместе, чтобы отдать дань памяти и уважения основателю Коммунистической партии и Советского государства.

Нынче день рождения В. И. Ленина отмечается в год 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции, в дни, когда по всей стране идет обновление, перестройка. Это для всех нас двойной праздник.

С докладом «Жить и работать по-ленински» выступила заместитель председателя горисполкома А. А. Безносикова:

— Ленин. Октябрь. Перестройка, — сказала она. — Эти понятия органически связаны между

собой. «По глубине революционной сути, по большевистской дерзости, по гуманистической социальной направленности проводимая ныне работа является прямым продолжением великих свершений, начатых нашей ленинской партией в Октябрьские дни 1917 года», — говорилось на январском (1987 г.) Пленуме ЦК КПСС. От успехов перестройки зависит будущее Родины, судьба завоевания Октября. По замыслу партии, в результате осуществляемых изменений страны превратится в образец высокоразвитого государства, в обществе самой передовой экономики, самой широкой демократии, самой гуманной нравственности.

В этой большой работе партия рассчитывает на помощь ветеранов. Необходимо активизировать их работу на всех решающих направлениях нашей жизни — в экономическом, социально-политическом, нравственном аспектах. Сегодня во всех сферах деятельности города трудятся 1627 ветеранов, из них в сфере услуг более тысячи. Среди них уважаемые в трудовых коллективах люди Шегаев Петр Иванович (ГРЭС), Автакин Виталий Кондратьевич (разрез «Сибирглинский»), Арышева Валентина Васильевна (ЛПБ), Чистобаева Агния Васильевна, Клементьева Надежда Филипповна, Уланова Татьяна Семеновна и многие другие. Всем им наша благодарность и признательность.

Перед участниками собрания выступила агитбригада учащихся средней школы № 1.

Ветераны войны и труда, партии и комсомола возложили венки к памятнику В. И. Ленину.

Н. КРУПИН.

## ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- ◆ СОБРАНИЕ ВЕТЕРАНОВ
- НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ
- ◆ ВСЕСОЮЗНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА
- ПЬЯНСТВУ — БОЙ!
- ◆ БЕСЕДА АСТРОНОМА



На снимке [слева направо] вы видите Алексея Михайловича Анучкина и Василия Ивановича Скосырского. Трудятся они в отделении погрузки центральной обогатительной фабрики «Сибирь». Через их руки, можно сказать, проходят все железнодорожные вагоны, предназначенные

Навстречу выборам

## Решил сход

Около 50 жителей Чуазаса и работников лесозаготовительного участка собрались в клубе на сельский сход. Им предстояло выдвинуть кандидата в депутаты городского Совета по избирательному округу № 1, а также кандидатов в депутаты в Чувашинский сельский Совет.

Начальник отдела кадров В. Н. Трутнев предложил выдвинуть В. Т. Гречишникова — начальника лесозаготовительного участка. Будучи депутатом Чувашинского сельсовета, Гречишников сделал немало для улучшения социально-бытовых условий тружеников участка. Построены 3 дома в Чуазасе, клуб — хозспособом, новый магазин, отремонтирован и одновременно расширен детский сад. Теплоснабжение в минувшую зиму было бесперебойным. Словом, чувствовалась забота о людях, выполнялись их наказы. Поэтому они дружно проголосовали за кандидатуру в депутаты горсовета В. Т. Гречишникова.

Его же они выдвинули кандидатом в депутаты сельского Совета на второй созыв. Кроме него сельчане предложили и проголосовали еще за 9 кандидатов. Среди них уважаемые в поселке люди: директор школы М. В. Суслкова, А. Б. Иванов — заместитель главного инженера, В. И. Рамошка — водитель и другие.

На этом же сходе был избран кандидат в народные заседатели — работник лесозаготовительного участка С. М. Хреков.

Под аплодисменты схода секретарь горисполкома А. В. Гурин вручил награду — орден «Материнская слава» III степени многодетной матери З. Ф. Неделько.

## Спецрейс „Молодогвардейца“

На всесоюзную ударную комсомольскую стройку — Экибастузский топливно-энергетический комплекс — прибыл агитпоезд ЦК ВЛКСМ «Молодогвардец».

В трудовых коллективах, учебных заведениях, молодежных общежитиях Экибастуза участники пропагандистско-художественные группы организуют общественные приемные, школы комсомольского актива, «круглые столы», диспуты и консультационные пункты по вопросам перестройки в

(ТАСС).

## На орбите — «Прогресс-29»

В соответствии с программой дальнейших работ орбитальной научной станции «Мир» 21 апреля 1987 года в Советском Союзе произведен запуск автоматического грузового корабля «Прогресс-29».

Целью запуска корабля является доставка на станцию расходуемых материалов и различных грузов. По данным телеметрической информации, бортовые системы автоматического грузового корабля работают нормально.

(ТАСС).

## Об утверждении состава окружных избирательных комиссий по выборам в городской Совет народных депутатов

(Продолжение.  
Начало в № 47, 48, 49, 50).  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 129

Председатель комиссии — АЛЕКСИН Александр Алексеевич — первичной партийной организацией Мысковского межотраслевого предприятия «Промжелдортранс».

Заместитель председателя комиссии — ЛУЧКОВА Анастасия Васильевна — первичной партийной организацией Мысковского межотраслевого предприятия «Промжелдортранс».

Секретарь комиссии — ЧЕРЕПАНОВА Галина Ивановна — первичной партийной организацией

Мысковского межотраслевого предприятия «Промжелдортранс».

Члены комиссии: АГАРКОВА Татьяна Анатольевна — трудовым коллективом Мысковского межотраслевого предприятия «Промжелдортранс»; ПЬЯНКОВ Григорий Иванович — первичной партийной организацией Мысковского межотраслевого предприятия «Промжелдортранс»;

ПОПОВ Иван Васильевич — первичной профсоюзной организацией Мысковского межотраслевого предприятия «Промжелдортранс»; ПАПАНОВ Михаил Павлович — трудовым коллективом Мысковского межотраслевого предприятия

«Промжелдортранс». ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 130

Председатель комиссии — ЮРКОВ Михаил Васильевич — первичной партийной организацией Томусинской ГРЭС.

Заместитель председателя комиссии — САПУНОВ Иван Иванович — трудовым коллективом Томусинской ГРЭС.

Секретарь комиссии — ТАРИНЦЕВА Галина Николаевна — первичной партийной организацией Томусинской ГРЭС.

Члены комиссии: ЗЛЫГОСТЕВ Николай Михайлович — первичной партийной организацией Томусинской ГРЭС; КРАСАВИН Ни-

колай Афанасьевич — первичной партийной организацией Томусинской ГРЭС; МОСКВИНА Нина Андреевна — первичной комсомольской организацией Томусинской ГРЭС; РЯЗАНЦЕВА Екатерина Николаевна — трудовым коллективом Томусинской ГРЭС.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 131

Председатель комиссии — ЯНИН Анатолий Владимирович — первичной партийной организацией Томусинской ГРЭС.

Заместитель председателя комиссии — ЖАБИНА Любовь Иосифовна — трудовым коллективом Томусинской ГРЭС.

Секретарь комиссии — МАТЬЯ-

ЦИН Виктор Иванович — первичной партийной организацией Томусинской ГРЭС.

Члены комиссии: КУЛЕША Николай Николаевич — первичной партийной организацией Томусинской ГРЭС; ОСТАПЕНКО Наталья Михайловна — первичной комсомольской организацией Томусинской ГРЭС; САВЧЕНКО Эмилия Федоровна — первичной партийной организацией Томусинской ГРЭС; ЧЕРНИКОВ Сергей Алексеевич — трудовым коллективом Томусинской ГРЭС.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 132

Председатель комиссии — КУПРИЯНОВ Сергей Павлович — первичной партийной организацией Томусинской ГРЭС.

Заместитель председателя комиссии — КИРИЛЕНКО Наталья Васильевна — трудовым коллективом Томусинской ГРЭС.

Секретарь комиссии — АРХИПОВ Андрей Анатольевич — первичной партийной организацией Томусинской ГРЭС.

Секретарь комиссии — МАТЬЯ-  
(Окончание на 3 стр.).

## ДЕПУТАТСКАЯ ВАХТА КОММУНИСТОВ

Настойчивость и принципиальность проявили депутаты Новой Ладоги при выполнении важного наказа избирателей — строительства поликлиники. Полнее использовать свои права и полномочия народным избранникам помогла партийная группа, созданная в городском Совете. Она объединила 25 коммунистов-депутатов, составляющих половину состава Совета. Первым делом они взяли под контроль выполнение наказов избирателей.

Новая Ладога — город небольшой. Невелик и местный бюджет. Никто не спорил: поликлиника нужна. Но где взять средства на ее строительство? Партийная группа предложила привлечь к делу на долевых началах коллективы рыбокомбината, рыболовецкого колхоза имени М. И. Калинина, других предприятий. Инициатива нашла поддержку партийных органов, областного Совета народных депутатов. На сессии обсудили план строительно-монтажных работ, по рекомендации коммунистов-депутатов создали координационный совет, куда вошли народные избранники, представители всех организаций, причастных к возведению медицинского корпуса.

По их требованию руководителям «Главзапстроя» после первых же месяцев строительства пришлось передать дела другой генподрядной организации — передвижной механизированной колонне № 104. Предшественники ПМК работали черепашьими темпами, срывали графики освоения капитальных вложений.

Для усиления контроля на строительной площадке создали депутатский пост, возглавляемый который партийная группа поручила заместителю главного инженера колхоза имени М. И. Калинина коммунисту А. Алексину. По предложению народных избранников монтажники внедрили бригадный подряд, заключили договор о творческом содружестве с отделочниками, сантехниками, электриками. Все они перешли на двух-трехсменный режим труда.

Ускорить ход работ помогли и субботники. Горожане в свободное время стали помогать монтажникам. На общественных началах сформировали целый строительный участок, который возглавил председатель исполнкома горсовета А. Воронин.

Как и намечалось, с приходом весны поликлиника приняла первых посетителей.

Наши депутаты досрочно выполнили практически все наказы избирателей, — рассказывает председатель исполнкома. — Построена водонапорная станция, завершена реконструкция одной из городских котельных, многое сделано для благоустройства. Сейчас на долевых началах возводится больничный корпус. И немалая заслуга во всем этом депутатов-коммунистов.

Однако вклад их в улучшение деятельности Совета мог быть более ощущим. На это нацеливают решения январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС. Недостаточно пока влияние партийной группы на решение кадровых проблем, повышение боевитости постоянных комиссий, депутатских групп. Время потребовало активного поиска новых форм и методов работы коммунистов в Совете.

Б. ПАВЛОВ,  
корр. ТАСС.

## ПЬЯНСТВУ — БОЙ

## ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ В СТОРОНЕ

Недавно сотрудниками милиции на промышленных предприятиях города была осуществлена проверка работы общественных формирований по борьбе с пьянством и алкоголизмом. В управлении водопроводно-канализационного хозяйства товарищеский суд и комиссия по борьбе с пьянством действуют разрозненно. Вся работа сводится к констатации фак-

тог и цифр и не носит целенаправленного характера. И как результат, за 3 месяца 1987 года из 180 работающих 8 допустили прогулки, 2 человека доставлены в медвытрезвитель.

Комиссия по борьбе с пьянством (председатель Т. Л. Хонина) работает по плану, но не все намеченные мероприятия выполняются. В частности, не осуществляется

контроль за больными, направленными в наркологический кабинет на лечение.

Комиссией проведен один рейд по рабочим местам, нарушенний не выявлено. И в то же время на смене был случай, когда шесть человек расливали спиртное, как говорится, не выходя из цеха. Работа же товарищеского суда практически не велась. В управ-

лении отсутствует гласность, нет наглядного стендса. В отделе кадров поведали, что рабочий В. А. Редькин совершил 4 прогулки, но он никогда не обсуждался. Администрация не уволила его по ст. 33 п. 4 КЗОТ, а отпустила с миром по собственному желанию. Дескать, гуляй дальше, Редькин.

Не лучшим образом обстоят дела в Сибиргинском разрезостроительном управлении. Здесь трудится 100 человек. Из них 10 допустили прогулки, 4 человека доставлены в медвытрезвитель. Комиссия по борьбе с пьянством, профилактическую работу не про-

водит. Товарищеский суд на момент проверки не рассмотрел ни одного дела. Гласности в управлении нет. Законодательство, направленное на преодоление пьянства и алкоголизма, не выполняется. Не случайно на предприятиях увеличилось число пьяниц на 50 процентов по сравнению с таким же периодом прошлого года.

Подобное положение и в Кузнецком госпромхозе. Из рабочих предприятия уже в этом году двое доставлялись в медвытрезвитель, это Б. И. Потапин и С. П. Унжаков. Для сравнения: в 1986 (Окончание на 4 стр.).

## Всесоюзный фестиваль народного творчества ПОДТВЕРДИЛИ ЗВАНИЕ



Продолжается смотр художественных коллективов в рамках Всесоюзного фестиваля народного творчества. На днях во Дворце культуры имени Горького выступали учащиеся школы № 3. Три хора выставили они на смотр, и все три коллектива выступили неплохо, в чем немалая заслуга их руководителей Я. В. Соколовой и Ю. В. Кремнева. Хочется отметить разнообразие программы концерта. Здесь были песни, танцы, чтение стихов, выступление воздушных гимнастов и агитбригады.

Чтение редко встречается в концертах, а вот в школе № 3 неплохие декламаторы — это, конечно, заслуга преподавателей литературы. Отлично прочитал фельетон «Экономия» Дмитрий Емельянович. Стихотворение собственного сочинения представил на суд зрителей Олег Потапенко, и оно было им тепло принято. Неплохим было выступление агитбригады: интересные репризы, четкая декламация, исполнение песен. Но все это без музыкального сопровождения, что снижало накал выступления, которое к тому же и затянулось.

Самым большим был хор октябрят. Он хорошо исполнил две песни: «Спасибо» и «Что такое луна». Но октябрятам не хватило задора, лихости, что присущи школьникам младших классов. А вот пионерский хор выступил более ярко. Жюри отметило песни «Мальчики» и «Первый вожатый». Хочется отметить и выступление ансамбля ложкарей, который заборно сыграл «Ах, вы сени, мои сени». Зрителям были представлены народные и бальные танцы.

Примечательным было воспроизведение для художественной самодеятельности городского Дома культуры. В этот день два коллектива — ансамбль песни и танца и взрослый духовой оркестр — защищали звания народных. И оба подтвердили его. Представители областного жюри дали высокую оценку их выступлению. И по мнению городской смотровой комиссии, вся программа концерта смотрелась с интересом, было сделано только одно замечание: затянулся пролог.

А открывал концерт хор ветеранов войны и труда. Этот коллектив создан недавно, но его уже успели полюбить горожане. И хотя годы посеребрили виски, но душа у ветеранов молодая, и песни их трогают, волнуют зрителя.

Блестят ордена и медали, создавая праздничное настроение. Выходит на сцену ветеран педагогического труда руководитель хора Н. В. Лешкевич, и звучит песня о бессмертии революции. Хор исполняет «Красную гвоздику» — это его «визитная карточка», он

носит такое же название. Три песни спели ветераны, и были награждены бурными аплодисментами.

Ветеранов сменяют самодеятельные артисты младшего поколения. Выступает детский духовой оркестр под управлением В. П.



рядовая картинка «Свадьба». В ней и песни, и танцы, и игровые моменты.

«Время настало, под пули шагнули». Да, действительно, наши парни в Афганистане, выполняя интернациональный долг, в жестоких боях громили банды душманов. Им была посвящена песня «Последний бой».

Внушительным был финал концерта. Оркестр играет песню «Новый день». Ее исполняют хор ветеранов, ансамбль песни и танца, детский хор. Все зрители встают, аплодируют. Прошел концерт на высоком уровне, доставил большое удовольствие всем.

Н. БУЙМОВ.

На снимках: выступает хор ветеранов «Красная гвоздика»; на сцене — детский духовой оркестр городского Дома культуры; вокально-хореографическая картинка в исполнении ансамбля песни и танца.

Фото Н. СИМОНОВА.



## ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ В СТОРОНЕ

(Окончание. Начало на 2 стр.).  
году побывало всего 3 человека. Общественные организации предприятия систематически не отвечают на сообщения милиции. Наглядной агитации против пьянства и алкоголизма нет. Комиссия практически не действует, план составлен формальный. Нет сроков исполнения и ответственных лиц за проведение мероприятий.

Цифры — упрямая вещь. Они доказывают, что если на Усть-Марской лесоперевалочной базе что-то делается, то этого явно мало. Посудите сами. По сводке работы с пьяницами, нарушающими ведется самая что ни есть беспощадная. Товарищеский суд (председатель В. П. Модяев) за I квартал 1987 года рассмотрел 7 дел. Три по материалам, поступившим из ГОВД, одно от администрации ЛПБ, одно по заявлению граждан и два материала по инициативе товарищеского суда

. Из них только два дела рассмотрены в отношении пьяниц, которые попались на рабочем месте в нетрезвом состоянии. Нарушители понесли следующие наказания: четверо оштрафованы на сумму 130 рублей, двое получили по выговору, один предупрежден.

Комиссия по борьбе с пьянством (председатель Л. В. Кречетова) провела 4 заседания, обсудила 16 человек, оштрафовала некоторых.

Если в 1986 году вели учет, составлялись протоколы заседаний, проводились рейды по рабочим местам, то в 1987 году такого нет. Комиссия свои заседания не за-протоколировала. Решения по направлению больных алкоголем на лечение остаются на бумаге, поэтому хронические алкоголики склоняются от лечения. В этом году на принудительное лечение оформлено 5 человек с ЛПБ: В. Е.

Кыдымаев, Ю. А. Катков, М. В. Очерин, Ю. А. Первушин, В. А. Перельгин. Таким образом, общественные организации предприятия используют только карающие меры к лицам, склонным к нарушению трудовой дисциплины и общественного порядка.

На лесоперевалочной базе, как и на других предприятиях, нет наглядности по борьбе против пьянства. Правда, у проходной предприятия в полуаклонном состоянии установлен стенд «Пьянству — бой!». Сделали его этой зимой, однако он пустует.

А материала на ЛПБ для гласности недостаточно. Из 1203 работающих 88 допустили прогулы, один привлечен за мелкое хулиганство, 8 человекуволены по статье 33 п. 4 КЗОТ, 35 пьяниц были доставлены в медвытрезвитель. И все эти нарушения — в I квартале 1987 года. А что же будет к концу года, если также буд-

ут бездействовать общественные организации?

И такое положение не только на лесоперевалочной базе, но и на многих других предприятиях. А их работники ГОВД проверили за 3 месяца 19 и выявили, что ведут здесь борьбу с пьянством только по случившимся фактам, да и то не всегда, порой несвоевременно. Серьезной профилактической работы нет. Анализ причин, способствующих распространению пьянства, никто не делает. Контроля за лицами, склонными к правонарушениям, пьянству, нет. И что настораживает, все эти недостатки повторяются третий год. Между тем с трибун постоянно заявляется о непримиримой борьбе против пьянства и нарушений трудовой дисциплины, о перестройке работы общественных организаций. Но на деле этого нет.

**Н. БОРЩЕВА,**  
начальник кабинета профилактики медвытрезвителя.

## ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ

Бюро услуг принимает заказы на изготовление искусственных цветов для оформления праздничных колонн и на изготовление гирлянд, венков для возложения в День Победы. Заявки принимаются за наличный расчет и по перечислению. Обращаться: ул. Советская, 24; тел. 2-06-46.

## К СВЕДЕНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ

У каждого есть обувь весеннего сезона, нуждающаяся в ремонте. В связи с незагруженностью работой вам отремонтируют ее в минимальные сроки. В наличии имеются металлические набойки и капроновые замки. Попытайте комплексные приемные пункты!



Горбытуправление оказывает транспортные услуги населению для перевозки грузов в понедельник, среду, четверг с 8 до 16 часов. За справками обращаться по тел. 2-11-96 в диспетчерскую Дома быта.

## Горбытуправление.

## ВНИМАНИЮ МЫСКОВЧАН!

С 25 по 27 апреля на спортивном комплексе «Энергетик» будет проходить чемпионат области по военно-прикладному многоборью. В этих соревнованиях примут участие восемь команд из городов Кузбасса. Открытие соревнований состоится 25 апреля в 10 часов на спортивном комплексе.

В комплексе этих соревнований впервые включены упражнения по стрельбе из крупнокалиберного оружия. Стрельбы будут проходить 26 апреля на стрельбище в районе санатория-профилактория «Топаз». В связи с этим горком ДОСААФ предупреждает население об опасности в период проведения стрельбы.

## ГК ДОСААФ.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Томусинский энергостроительный техникум — комендант учебного корпуса (имеющего опыт административно-хозяйственной работы), дворника (желательно пенсионера).

Мыковский экспериментальный механический завод — начальника финансово-сбытового отдела, юрисконсульта, мастера по ремонту грузоподъемных механизмов, мастера по ремонту технологического оборудования, мастера смены парокотельной, гаммадефектоскописта, телетайписта, повара в ясли-сад № 12, уборщицу в заводоуправление и в Дом физкультуры.

Мыковская колбасная фабрика — грузчиков, повара.

Столовая № 22 разреза «Сибиргинский» — буфетчицу, сборщицы посуды, уборщицу, пекаря. Противотуберкулезная больница (срочно) — кухонную рабочую, кладовщика на продуктовый склад.

Кинотеатр «Томь» — кассира, ученика киномеханика. Справки по тел. 2-15-53, 93-2-52.

Мыковская типография — техническую.

Продается небольшой дом по ул. Панфилова, 25. Обращаться: пос. Шоферской, ул. Дорожная, 5, кв. 2, после 18 ч.

В противотуберкулезной больнице продаётся горбыль по цене 6 руб. 80 коп.

## ОБМЕНИВАЮТСЯ:

2-комнатная квартира в п. Ванино Хабаровского края на равноценную в г. Мыски. Обращаться: ул. Набережная, 17;

3-комнатная квартира (45 кв. м, есть телефон, 3 этаж) в центре г. Аркалык Казахской ССР на равноценную в г. Мыски. Обращаться по тел. 2-38-71;

1-комнатная квартира в Новокузнецке и 2-комнатная в Мысках на 3-х или 4-комнатную в центре г. Мыски. Звонить: 2-08-59.

## СИЛА ЭНЕРГИИ

Разбушевавшийся ураган в Каракумах вывел из строя высоковольтную линию электропередачи на юге Туркменистана. «ЧП» тут же отобразилось на экране дисплея в диспетчерской «Туркменглазэнерго». Считанные минуты понадобились диспетчеру, чтобы обеспечить стабильное энергоснабжение городов и сел. Таков

эффект внедрения здесь автоматизированной системы управления на базе телемеханики.

Сейчас с помощью ЭВМ оперативно, решается более ста технических, экономических и других задач. Благодаря четкой работе энергетиков потребители получили с начала года на 500 миллионов киловатт-часов электроэнергии

больше, чем за этот же период прошлого года. Энергетика Туркменистана развивается опережающими темпами. Вводятся новые мощности электростанций.

Еще недавно только потребитель электроэнергии Туркменистан стал ее поставщиком в объединенную энергосистему Средней Азии.

[ТАСС].

## Беседа астронома

## СТРУКТУРА ВСЕЛЕННОЙ

Земля — одна из планет Солнечной системы. Девять больших планет движутся вокруг Солнца. Космической системой еще большего размера, в которую входит Солнечная система, является Млечный Путь, или Галактика.

Солнце — рядовая звезда в Галактике среди ста пятидесяти миллиардов звезд. На основе наблюдательных данных астрономы установили: Галактика имеет вид диска, если смотреть на нее с ребра. Вид сверху на этот диск представляет собой спираль. Солнце находится примерно в тридцати тысячах световых лет от галактического центра, расположенного в направлении созвездия Стрельца. вся Галактика стала велика, что луч света от одного ее края до другого летит сто тысяч лет.

Звезды Галактики совершают движение вокруг центра системы. В районе Солнца скорость звезд, в том числе и Солнца, составляет 250 километров в секунду. Движение Солнца по галактической орбите в настоящую эпоху направлено к созвездию Цефея. Вместе со своими планетами оно совершает обход вокруг центра Галактики за двести миллионов лет. Кроме того, у Солнца есть собственное движение среди ближайших звезд: оно перемещается в сторону созвездия Геркулеса со скоростью около двадцати километров в секунду.

Наша Галактика не является единственной звездной системой. Далеко за ее пределами, в бесбрежных просторах Вселенной движется бесчисленное множество подобных звездных систем различных форм и размеров. Все они называются галактиками. Ближайшая к нам спиральная звездная система, сходная по структуре и размерам с нашей Галактикой, видна в созвездии Андромеды. Это — знаменитая Туманность Андромеды. Она удалена от нас на два с половиной миллиона световых лет. Невооружен-

гллановом облаке произошел взрыв большого космического масштаба: вспыхнула так называемая сверхновая звезда. Явление исключительно редкое: подобное наблюдалось в 1604 году... Но тогда еще не было даже простейших телескопов. А сейчас в распоряжении ученых сложнейшие астрофизические приборы, в том числе вынесенные за пределы земной атмосферы. Исследование уникального космического взрыва и его последствий началось, полученная информация обрабатывается.

Галактики обнаруживают тенденцию к скучиванию, т. е. к образованию кратных систем от двух—трех до целых скоплений галактик, состоящих из десятков и сотен звездных систем.

В настоящее время известно около десяти миллиардов галактик, заключенных в объеме пространства диаметром до двадцати миллиардов световых лет. Галактики концентрируются в цепочки, которые разветвляясь и снова объединяясь, образуют ажурную объемную сетку. Пространство между структурными элементами этой сетки галактик не содержит.

Примечательно, что цепочки из галактик заполняют лишь небольшую долю объема Вселенной, оставшие более 90 процентов мирового пространства видимых форм материи не содержат.

Сообщения о существовании ячеисто-сетевой структуры мирового пространства появились впервые в 1977 году. К настоящему времени сделан ряд исследований, подтверждающих вывод о наличии объемно-сетевой структуры галактик с огромными «пустотами» пространства. Разумеется, отсутствие галактик в «пустотах» не означает, что здесь вообще ничего нет. «Пустоты» эти могут содержать не вошедшие в галактики первичные вещества — газ и то таинственное, что астрономы называют скрытой массой.

**Е. ДОЛГИХ,**  
действительный член Всесоюзного астрономо-геодезического общества Академии наук СССР.

## ПУРГА В ОСЕТИИ

**Свидетелями неожиданного катастрофы природы стали жители предгорных районов Северной Осетии.**

Еще с утра сияло по-летнему яркое солнце, радовало глаз первые лепестки изумрудной зелени, а сегодня — вокруг зимний пейзаж, метет пурга.

Шедший всю ночь сильный снег взвился в осаду населенные пункты, облепил ветви деревьев, линии электропередач, осложнил движение автотранспорта на горных дорогах, приостановил сев и другие работы на полях.

Такой обильный снегопад поздней весной — редкое явление для южной зоны Кавказа. Эта аномалия связана с быстрым и мощным заходом в предгорья арктического воздуха. Он оказался здесь как бы в «каменном мешке». Северная Осетия стала местом столкновения холодных масс воздуха с теплыми. Это и вызвало снегопады. В горах толщина снежного покрова значительно возросла, увеличилась опасность схода снежных лавин, температура воздуха с 15 градусов тепла упала до минус 2.

**г. ОРДЖОНИКИДЗЕ.**

[ТАСС].

## НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

### Кинотеатр «Звезда»

25—26 апреля. Художественный фильм «Любовь и аэробика». С 12, 16, 18, 20, 22 ч.

27 апреля. Художественный фильм в 2-х сериях индийского производства «Как три мушкетера». С 11-30, 15-40, 18-20, 21 ч. Для детей: 25—26-го — «Принц и нищий»; 27-го — «Под знаком однорогой коровы». С 10 и 14 ч.

### Кинотеатр «Томь»

25—26 апреля. Художественный фильм в 2-х сериях «Как три мушкетера». С 11-30, 15-30, 18, 21 ч.

27 апреля. Художественный фильм «Любовь и аэробика». С 12, 16, 18, 20, 22 ч.

Для детей: 25-го — «Илья Муромец»; 26-го — «Ну, погоди!»; 27-го — «Девочка из города». С 10 и 14 ч.

Газета отпечатана в Новокузнецком полиграфкомбинате управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Печать офсетная.

Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Тираж 12 485 экз. Индекс 51917.

Заказ № 51.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серебрякова, 4; типография — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем трудающихся — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, приемной — 2-27-32, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07, мастера типографии — 2-11-89, наборного цеха — 2-26-83, корректора — 2-21-02.